

ОГНИ КОММУНИЗМА

Орган парткома Балаковского производственного колхозно-совхозного управления и районного Совета депутатов трудящихся Саратовской области

№ 7

Вторник, 26 марта 1963 года

Цена 2 коп.

В сельском Обкоме КПСС

Об инициативе работников культуры

Балашовского производственного управления

Обсудив почин активистов и работников культпросветучреждений Балашовского производственного управления, выступивших с обращением ко всем работникам и активистам-общественникам учреждений культуры области о развитии общественных начал в их деятельности, бюро сельского Обкома КПСС одобрило эту инициативу.

Парткомам производственных управлений и исполкомам районных Советов депутатов трудящихся, Областному управлению культуры, Облспрофу, Обкому ВЛКСМ предложено организовать широкое обсуждение обращения балашовцев и принять необходимые меры по развитию общественных начал в культурно-просветительной работе на селе.

Ближе к жизни, к коммунистическому строительству

Совещание в Волгограде

Два дня в Волгограде, в помещении драматического театра имени Горького проходило зональное совещание, посвященное вопросам идеологической работы среди труженников села. В нем приняли участие секретари сельских обкомов КПСС, заместители секретарей парткомов производственных управлений, секретари партийных организаций колхозов и совхозов, редакторы газет и журналов, работники радио, телевидения, писатели, художники, начальники областных управлений культуры и народного образования, ученые, сельские пропагандисты, лекторы и агитаторы областей и автономных республик Поволжья и Центрально-Черноземных районов Российской Федерации (Астраханской, Белгородской, Волгоградской, Воронежской, Куйбышевской, Липецкой,

Курской, Орловской, Пензенской, Саратовской, Тамбовской, Ульяновской областей, Калмыцкой и Татарской автономных республик).

С докладом «Об идеологической работе партийных организаций» выступил заведующий идеологическим отделом ЦК КПСС по сельскому хозяйству РСФСР В. И. Степанов.

Участники совещания рассказали о первых итогах перестройки партийного руководства народным хозяйством после ноябрьского Пленума ЦК КПСС, обменялись опытом идеологической работы, внесли ряд ценных предложений, способствующих улучшению партийно-политической работы в массах, приближению ее к конкретным задачам коммунистического строительства.

Перекрытие Енисея НАЧАЛОСЬ

Дивногорск. 25 марта здесь началось перекрытие Енисея. К назначенному сроку на обоих берегах великой сибирской реки были сосредоточены колонны большегрузных самосвалов. По сигналу штаба перекрытия с левого берега к прорану подошли 25-тонные автомашины. Первые тонны груза обрушил в воду Леонид Назинко.

Одновременно с правого берега отсыпку скального грунта и бетонных пирамид начали водители пятитонных автосамосвалов. Енисей, зажатый в 34-метровой горловине, яростно сопротивляется. Но строители продолжают теснить его бешено kloкочущие воды. Бульдозеры сталкивают в стремительный поток груды камня.

Перекрытие Енисея продолжается.

(ТАСС).

Один день семилетки

Хорошее начало

Два месяца назад пришел на ферму доярком механизатор комсомолец Николай Формин. За это короткое время он добился неплохих результатов. С его помощью на ферме введено механическое доение коров.

В феврале молодой дояр получил на 700 килограммов молока больше, чем было надоено от этой же группы в прошлом году. Сейчас среднесуточный надой от каждой коровы составляет на 3 килограмма выше, чем в среднем по колхозу.

А. РЫЧАГОВ,
секретарь комитета
ВЛКСМ колхоза
имени XXI партсъезда.

В СЧЕТ ПЛАНА

В последние дни квартала колхозы и совхозы нашего управления увеличили продажу яиц государству.

Только за 22 февраля на базу «Загоконторы» райпотребсоюза поступило 23 тысячи штук яиц. Около 10 тысяч сдал колхоз «Россия». Семь тысяч продали государству в этот день коммунаровцы. Более шести тысяч яиц закуплено у населения.

А. ПЕКИН,
директор «Загоконторы»
райпотребсоюза.

Рубежи молодежи

Состоялся второй пленум комитета комсомола Балаковского производственного колхозно-совхозного управления. Комсомольцы обсудили доклад секретаря комитета Ф. Умарова «Об итогах комсомольских организаций в подготовке и проведении весенне-полевых работ» и наметили на пятый год се-

К весеннему севу

Районным объединением «Сельхозтехника» разгружено три вагона с запасными частями для машинно-тракторного парка колхозов и совхозов управления. Здесь имеются валы задних мостов в комплекте с коническими шестернями, корпуса коробики передач, гусеничные пальцы и много других частей.

Милетки новые рубежи. Молодежь решила вырастить «королеву полей» на 13 тысячах гектарах. Юноши и девушки взяли в свои руки выращивание 1400 гектаров свеклы.

На конференции общества

Состоялась конференция Балаковского районного отделения общества по распространению политических и научных знаний. Избрано новое правление в составе 11 человек и ревизионная комиссия.

Председателем районного отделения общества избран преподаватель училища механизации сельского хозяйства Н. Ф. Курганов, заместителем — заведующий районо С. А. Ганин. Секретарем избрана заведующая школьным отделом комитета комсомола, управления Н. М. Сергеева.

На конференции вручена благодарственная грамота Саратовского областного отделения общества Сергею Алексеевичу Ганину за активное участие в деле распространения политических и научных знаний среди трудящихся.

У сельского покупателя

Магазины райпотребсоюза за 2 с половиной месяца продали много товаров бытового назначения.

Вновь засветились экраны 34 телевизоров. Музыка 58 радиол развлекает колхозные семьи. Еще 12 стиральных машин облегчили труд женщин.

Немало приобретено и мебели. Магазины продано 40 шифоньеров, 44 дивана и много стульев. Механизаторы будут ездить на новых мотоциклах «Прит».

Товарооборот одного мартовского дня составил около 30 тысяч рублей.

П. АНИКИН.

Вечер для животноводов

Интересный вечер состоялся в поселке Свет Богородского сельского Совета. Он был посвящен труду животноводов. Председатель сельхозартели «Новый путь» А. К. Белесов рассказал о перспективах развития животноводства колхоза на ближайшие годы. Зоотехник А. А. Кукушкин

обобщил опыт передовиков животноводства.

Затем выступила лучшая доярка М. Богданова. Она раскрыла «секрет», как добывается высоких надоев молока.

Вечер вызвал большой интерес у труженников ферм.

М. ФОМИНА.



В Красноярске создана базовая изотопная лаборатория для разработки и внедрения в производство на предприятиях совнархоза методов и приборов, основанных на использовании ядерных излучений. Коллектив лаборатории уже выполнил ряд заданий.

На Красноярском целлюлозно-бумажном комбинате работники лаборатории ведут установку и наладку радиоизотопного измерителя веса бумаги.

Сотрудники лаборатории работают над нейтронно-активационными методами анализа малых количеств элементов.

На снимке: начальник лаборатории А. Х. Назиров (слева) и лаборант В. А. Вахманов проводят исследования с использованием радиоактивных веществ в универсальной защитной камере.

Фото Ю. Варнина.

Первые шаги.

Глаз народный, глаз хозяйский

Во всех хозяйствах нашего управления прошла массовая проверка готовности к весеннему севу. В этой большой ответственной работе приняли участие все группы содействия комитету партийно-государственного контроля в колхозах и совхозах, отряды «комсомольского прожорка».

Что замечено народными контролерами и какие приняты меры по их сигналам?

Проверка помогла

Скоро сев. Наступает самая ответственная пора в хозяйственной деятельности каждого колхоза и совхоза. Оттого, как он будет проведен, зависит успех пятого года семилетки. В подготовке к весенней кампании не должно быть мелочей. Вот почему общественные контролеры колхоза имени Чкалова были особенно придирчивы к любому делу, относящемуся к посевной.

Они побывали во всех амбарах и зернохранилищах, в ремонтной мастерской и на бригадных дворах. Колхоз оказался полностью готов к севу. Часть тракторов была отремонтирована, к культиваторам не доставало стоек, лапок. Из 18 сеялок могли выйти в поле только 14. О рабочем плане на время посевной только еще вели разговоры.

— Плохо, — сказали общественные контролеры.

В правлении состоялся серьезный разговор о вскрытых недостатках, о неорганизованности и халатности некоторых руководителей бригад. Комиссия содействия предложила правлению в кратчайшие сроки поправить положение и мобилизовать все силы на подготовку к большому штурму за хлеб. Со дня проверки прошло две недели. Из колхоза поступила первая радостная весть:

— Помогли нам общественные контролеры, — сообщил нам агроном колхоза тов. Вязанкин. — Сейчас завершается ремонт квадратно-гнездовых сеялок, зерновые уже находятся на линейке готовности. Составлены рабочий план и карты размещения культур на полях. И что характерно, после замечаний комиссии содействия в колхозе развернулась особенно деятельная

подготовка по вывозке местных удобрений. Переоборудованы два трактора для этой цели. Уже вывезено 375 тонн ценного удобрения. Но этого мало. Мы подсчитали, что до начала полевых работ сможем вывезти еще 1400—1500 тонн под кукурузу и свеклу.

Без внимания

В большинстве хозяйств с вниманием и серьезно относятся к замечаниям народных контролеров. Слаженной и организованной пошла работа в ремонтных мастерских, бригадах колхозов имени Свердлова, имени Дзержинского и других хозяйствах.

Но нашлись такие руководители, которые постарались отмахнуться от справедливых замечаний и сделали вид, будто ничего важного не произошло. И дело, как шло в колхозе до проверки, так и осталось.

Много недостатков обнаружили общественные контролеры к колхозу «Победа». Посевные машины не готовы, к квадратно-гнездовым сеялкам еще не притрагивались руки механизаторов. В ремонте самотек. Дисциплина слабая. Механизаторы Шаталин, Дурнин, Агарев по неделе не выходили на работу.

С того времени, как комиссия содействия указала на недостатки, прошло полмесяца, а дело с подготовкой к весне подвинулось лишь на черепаший шаг. Не отремонтированы еще сельхозинвентарь, не завезено горючее.

— Бураны нам мешают, вот и задержались с горючим, — отвечает председатель колхоза тов. Шишкин.

Но, чтобы очистить 150 центнеров некондиционных семян проса, не нужно хорошей погоды.

Зима-злойка ставит палки в колеса и руководите-

лям колхоза имени Куйбышева. Общественные контролеры строго указали правлению колхоза, что в хозяйстве недопустимое положение с ремонтной техникой. Ни одна автомашинка не может выйти из гаража. Шесть сеялок находятся под снегом, их еще не трогали с осени.

Мы позвонили председателю тов. Вилкову и спросили о судьбе этих сеялок.

— Да мы их еще не нашли.

Массовая проверка, организованная комитетом партийно-государственного контроля, помогает устранить многие недостатки в этом ответственном деле. Надо предъявить серьезный счет тем руководителям, которые без внимания оставляют замечания о недостатках в подготовке к весне.

В. КАЗАКОВ.

155 ВМЕСТО 120

Неплохо начали пятый год семилетки наши животноводы. Государству продано 155 центнеров мяса вместо 120 по квартальному плану. Это почти в два раза больше прошлогоднего. В этом есть и моя доля. Квартальный план выполнен в основном за счет крупного рогатого скота.

Ухаживаю я за откормочной

Успех доярок

До 9—10 килограммов молока в день от каждой коровы получают доярки колхоза «Знамя коммунизма» Елафа Зубкова и Зоя Янгазова.

Двоятся в колхозе:

—Первотелок им в прошлом

Так производят ремонт в районном объединении «Сельхозтехника». Вам нужен факт? Пожалуйста. Трактор «Беларусь» из колхоза имени Карла Маркса не успев выйти из мастерской — у него застыл насос.

У «ДТ-54» этого же хозяйства после нескольких часов работы сорвало шпильки заднего моста.

группой. Среднесуточный привес каждого животного составляет 550—600 граммов. Это для зимнего сезона неплохо.

Как добился я таких результатов? Главное в строгом соблюдении распорядка дня и рациона кормления.

Ф. ЖУКОВ,
скотник колхоза
«40 лет Октября».

году дали, да самых трудных, а они их вередниками сделал.

Не сразу пришел успех. Много пришлось потрудиться дояркам, прежде чем завоевать первенство в колхозе. Подруги особенно тщательно готовили коров к отелу. Знали, что от первых шагов судьба целого года зависит. Уход и большая любовь к делу помогли Зубковой и Янгазовой получить за 2 месяца 396—370 килограммов молока от коровы.

К. ВИКТОРОВ.

Высокое звание обязывает

В минувшем году от каждой коровы я надояла по 3112 килограммов молока. Секрета в этом никакого нет. За 8 лет работы я изучила повадки животных, освоила эту важную и трудную профессию, приобрела опыт.

Недавно мне присвоено звание ударника коммунистического труда. Это обязывает меня многому, воодушевляет на новые успехи.

В этом году я обновила свою группу коров за счет первотелок. Сейчас отелятся пока только половина. Мое обязательство — получить от каждой коровы по 3200 литров молока. Постараюсь взять этот рубеж.

М. ВОЙКОВА,
доярка пятой бригады
колхоза «Родина».



— Гляди веселей, небось на работу выходишь! Рис. Персона.

ПОКОРЕНИЕ ЕНИСЕЯ

Недалеко от Красноярска в тайге поднимается новый город — Дивногорск. Здесь сооружается крупнейшая в мире гидроэлектростанция. Началось открытие Енисея. Отныне неостывший богатый Сибирь понесет свой могучий поток через бетонные сооружения водосливной плотины Красноярского гидроузла.

А ведь еще совсем недавно все здесь было в первозданном виде: нетронутая тайга с буреломами; непрерывные цепи гор и поднимающиеся к облакам дикие утесы; высеченные временными серыми глыбами над шумящим потоком могучей реки, несшей свои воды со скоростью ветра.

«В берегах Енисея тесно, — писал Антон Павлович Чехов. — Невысокие валы обгоняют друг друга, теснятся и оподсывают спиральные круги, и кажется страннм, что этот силас не смыл еще берегов, не пробуранил дна».

Из поколения в поколение передавались легенды и былины о Енисее. Но вот родилось новое сказание, воплотившее в себе

народную мечту о покорении богатырской реки. Несколько лет назад на таежный берег Енисея пришли молодые сильные люди. В глухой непроходимой тайге они разбили палатки и начали строить город. Потом выбрали самую крепкую скалу, вырубил из нее большую гранитную глыбу и высекли на ней слова: «Покорись, Енисей!» Собравшись вместе, эти люди подняли высоко над рекой глыбу с надписью и бросили ее в бушующий поток.

Потом вышли вперед самые смелые, поднялись на дикие неприступные скалы отрогов Саянских гор, выбрали самые высокие островерхие утесы и воздвигли на них красивые знамена Родины. А под знаменами прямо на скалах написали огромными буквами: «Слава КПСС!».

Но это уже не легенда. И красивые знамена над утесами береговых скал Енисея, и слова-здравницы нашей партии, зовущей народ к подвигу, сегодня может увидеть каждый. А на том месте реки, где была брошена гранитная глыба с символической надписью «Покорись, Енисей!», все выше поднимают-

ся сооружения водосливной плотины крупнейшего в мире Красноярского гидроузла.

Пройдет еще три-четыре года, и тот, кто захочет побывать на Енисее, увидит не только тайгу и горы. Перед ним предстанет новый город Дивногорск с многоэтажными жилыми домами, школами и кинотеатрами, с одним из лучших в Сибири Дворцов культуры. А чуть подальше от города, за изгибом реки, в Шумихинском сужении каждого поразит гигантская плотина высотой 125 метров и кипящий закованный в бетон Енисей.

Зрелище удивительное: у водосливной плотины вода отбрасывается на сто метров, образуя гигантский водопад, а у станции плотины она кипит и пенится бурными волн. И чем стремительнее Енисей бросает свои воды вперед, тем ярче вспыхивает море огней: гигантская разрушительная сила реки стала созидательной. Агрегатгетельняки мощностью в пятьсот тысяч киловатт каждый, поглощая бушующий водопад реки,

(Окончание на 4 стр.)

ЗА БОЛЬШОЙ ХЛЕБ

Коллектив нашей бригады, обсудив обращение хлеборобов Усть-Лабинского производственного управления Краснодарского края, включился во всенародное соревнование за увеличение в 1963 году производства сельскохозяйственных продуктов. Бригада взяла обязательство — получить урожай с каждого гектара зерновых по 16,8 центнера, кукурузы на зерно — по 25 центнеров с гектара.

но всеоружий встретить весну пятого года семилетки. В зимние месяцы провели снегозадержание на площади 1000 гектаров, заготовили 600 тонн навоза, сейчас его вывозим на поля. Завезены минеральные удобрения. Весь минеральный материал доведен до посевных кондиций, в полной готовности техника.

Составлен и обсужден в бригаде рабочий план сева.

А. АНДРЕЕВ,
бригадир второй комплексной бригады колхоза «Рассвет».

Хлеборобы бригады готовы

Из редакционной почты

ЛЕКТОРЫ ЗА РАБОТОЙ

Интересные вечера для молодежи проводятся в селе Плеханы. Учащиеся средней школы под руководством учительницы Галины Алексеевны Черномырдовой подготовили и провели 3 диспута на тему: «Каким должен быть человек коммунистического общества». Проведено два вечера с химическими опытами по теме: «Чудеса без чудес». На них присутствовало много сельской молодежи и колхозников.

Г. А. Черномырдина — член общества по распространению политических и научных знаний. Она активный лектор.

Только в этом году ею прочитано 5 лекций и докладов на различные темы.

Активно выступают с лекциями и докладами и другие члены сельской лекторской группы общества. Зоотехник колхоза имени Чкалова Александр Викторович Емельянов, председатель колхоза Анатолий Александрович Шварев сделали по 5—6 лекций и докладов о перспективах развития колхоза, по уходу и содержанию животных и на другие сельскохозяйственные темы.

Всего в составе сельской лекторской группы 20 человек. За два с половиной месяца текущего года ими прочитано 35 лекций и докладов.

Сейчас лекторы готовятся к выступлению с лекциями, беседами, докладами перед колхозниками и механизаторами непосредственно в поле.

И. СИРОТИН.

Чуткая

И ОТЗЫВЧИВАЯ

Нину Зюбину хорошо знают жители села Дубовое. Несколько лет она работает в нашем селе и пользуется большим уважением у колхозников.

Нина хорошая общественница. Участвует в спектаклях, концертах художественной самодеятельности. К ней идут за добрым советом. Со всеми она ласкова и внимательна.

Она быстро откликается на просьбы жителей. Средней ночи, в дождь, неполаду — бежит она к больному. Окажет помощь и внимательно следит, как поправляется он.

Любят жители села фельдшера Нину Зюбину. Недавно ее избрали депутатом сельского Совета.

А. МУРЫГИНА.

Идет

кинофестиваль

В селах нашего района с февраля этого года идет кинофестиваль сельскохозяйственных фильмов.

Показ сельскохозяйственных и научно-популярных фильмов проводится по II программ. Многие картины показывались слушателям курсов механизаторов и животноводов.

Для курсов трактористов в Духовницком отделении „Сельхозтехника“ демонстрировались кинофильмы по устройству трактора. Работники птицефабрики и птичники колхозов на семинаре просмотрели кинофильмы: „Из опыта коневых птицеводов“, „Профилактика заболевания птиц“.

Всего за дни фестиваля проведено 140 киносеансов.

И. ТУРУКИН.

Технический осмотр автомотранспорта

С 8 по 26 апреля текущего года по Балаковскому району будет проводиться технический осмотр автотранспорта. Это мероприятие имеет целью уточнить наличие автотранспорта, улучшить его техническое состояние и повысить дисциплину среди водительского состава.

Руководителям автохозяйств и владельцам личного автотранспорта необходимо подготовиться и представить транспорт на осмотр, согласно полученных извещений. Работники Госавтоинспекции в этот период проводят в автохозяйствах совещания, на которых подводят итоги работы за прошлый год, намечают мероприятия по укреплению дисциплины среди шоферов и усилению мер борьбы с дорожными происшествиями.

При помощи колхозов и предприятий на дорогах района будут установлены транспаранты и красочные панно, призывающие водителей и пешеходов строго соблюдать правила уличного движения.

И. ОВЧИНКОВ,
старший госавтоинспектор
Балаковского района.

Когда не смолкают ребячьи голоса

35 лет отдали воспитанию молодого поколения учителя села Натальино Иван Никифорович Красовский и Анастасия Павловна Кандеева. Их ученики сейчас трудятся на стройках коммунизма, работают в колхозах и совхозах страны, в родном селе.

Теперь Красовский и Кандеева пенсионеры. Но и сейчас в их доме каждый день можно слышать ребячьи голоса, смех. Это ученики Валерий Кузин, Коля

Красовский, Саша Трофимов и другие. Они приходят сюда, чтобы помочь престарелым учителям управляться по хозяйству. Наколят и принесут дров, воду.

Тепло, с большой благодарностью встречают их Иван Никифорович и Анастасия Павловна.

А. МОШКОВА.

БОЛЬШОЙ СПРОС

30 марта 1963 года в городе Ереване состоится 92-й основной тираж выигрышей. В тираже разыгрывается 136 тысяч выигрышей на сумму 7440320 рублей.

Сейчас значительно увеличился спрос населения на облигации трехпроцентного займа. Только за последние два месяца продано сберкассами района облигаций этого займа на 33 тысячи рублей.

И БРАТЧИКОВ,
заведующий центральной сберегательной кассой.

ПАЛЬМИРО ТОЛЬЯТТИ

К 70-летию со дня рождения

Под руководством Тольятти Итальянская компартия, находившаяся в тяжелых условиях подполья, развернула активную борьбу против фашизма. Верная принципам пролетарского интернационализма, ИКП стала боевым революционным авангардом рабочего класса, всех прогрессивных сил итальянской нации.

Сначала член Исполкома Коминтерна, а затем секретарь ИККИ Тольятти большое внимание уделяет разработке стратегии и тактики международного рабочего движения. В годы второй мировой войны Итальянская компартия под руководством Тольятти вела патриотическую борьбу против фашистского режима Муссолини, а после его падения — против гитлеровских оккупантов. При непосредственном участии Тольятти готовилось всенародное восстание 25 апреля 1945 года, завершившееся полным освобождением Италии от немецко-фашистских захватчиков.

После окончания войны ИКП, ставшая крупнейшей партией

страны, участвует в формировании правительства. В 1946 году Тольятти был избран депутатом Учредительного собрания, а затем депутатом парламента, а затем возглавляет коммунистическую группу палаты депутатов.

Следуя заветам Маркса — Ленина, Итальянская коммунистическая партия настойчиво и последовательно борется за единство рабочего и демократического движения в интересах мира, демократии и социализма.

К сведению уполномоченных пайщиков

27 марта 1963 года в 11 часов в здании горпарткабинета Николаевского, Выковского, Малинского, Сухо-Отрогского, Мало-Выковского сельских обществ.

29 марта 1963 года в 12 часов дня в помещении Духовницкого, Брыковского, Липовского потребительских обществ.

Правление потребсоюза просит всех уполномоченных явиться на данные собрания в указанный срок.

Правление.



В опытном цехе второй очереди Саратовского завода синтетического спирта получена первая партия нитрона — синтетической шерсти из природного газа. Это большая победа строителей и эксплуатационников. В первой половине этого года начнет работать первая в стране промышленная установка для выпуска нитрона.

На снимке: прядильно-отделочные машины промышленного цеха нитрона.

Фото Е. Соколова.

ПОКОРЕНИЕ ЕНИСЕЯ

(Окончание. Нич. на 3 стр.)

будет ежегодно вырабатывать свыше 20 миллиардов киловатт-часов самой дешевой электрической энергии.

Красноярская ГЭС открывает новый этап в развитии советской энергетики. И дело тут не только в уникальных агрегатах гигантской мощности. В ее проектировании и сооружении учтены новейшие достижения науки и гидравлической практики, смелость инженерной мысли и богатейший опыт гидростроения. Мировая практика еще не знает таких сооружений. Затраты бетона на один киловатт уста-

новленной мощности здесь вдвое ниже, чем на гидроэлектростанции Гранд Кули в США, почти в четыре раза меньше, чем на гидроэлектростанции Бхакура в Индии, построенной по американскому проекту.

Среди гидроэлектростанций нашей страны только на Братской ГЭС удельные затраты бетона приближаются к затратам на Красноярской ГЭС. А себестоимость электрической энергии и удельные затраты капиталовложений на один киловатт на Красноярской ГЭС в 1,8 раза будут меньше, чем на Братской ГЭС, и в четыре раза меньше, чем на Волжской гидроэлектростанции имени В. И. Ленина.

И еще одна характерная деталь. Водохранилище с запасами воды в 73,3 миллиарда кубометров можно заполнить всего за два весенне-летних паводка и при этом не нарушить режима реки и судоходства. Каждый вступающий в строй агрегат сможет работать с полной нагрузкой.

«Через двадцать—тридцать лет, еще до конца текущего столетия, Сибирь станет самым мощным и самым богатым краем, который целиком перевернет мирное равновесие...» И далее: «Пусть Сибирь восхищает, завлекает, пугает и поражает. Сказочная и необъятная она уже существует. И то, кто ничего не знает о ней, не знает будущего нашей планеты».

Для нас это будущее — коммунизм.

И. АРТАМОНОВ.

Редактор **Б. Т. ТКАЧЕНКО**